
* Iz sodne službe. Pravosodni minister je ime­
noval sodnega adjunkta pri mariborskem okrožnem 
sodišču dr. Neupauerja i namestnikom državnega 
pravdništva v Celovcu. — Namestnikom državnega 
pravdništva v Celju je imenovan na Boschekovo me­
sto sodni tajnik dr. Bračič. 

* Iz poŠte. Poštni pomočnik Blaž Žirovnik je dobil 
mesto poštnega ekspedijenta pri poštnem uradu v Podleh­
niku pri Ptoju. 

* Iz Šole. Pfed mariborsko komisijo so v noveraber­
skem terninu bili usposobljeni za ljudske šole s slovenskim 
iti nemškim učnim jezikom sledeči učitelji in učiteljice: gg. 
Čeh Ivan, Friedl Adolf, Horvat Franc, Ivajnšič Ludovik, 
Kislinger Jurij, Lah Ivan, Ledenik Jožef, Lešnik Miroslav, 
Pokržnik Ferdo, Sel Ivan, Sevnik Julij, Stopar Vinko; 
gdč. Asch Albina, Klančnik Marija, Kotzbeck Cecilija, Lor­
ber Amalija, Majcen Marija, Pernat Alojzija, Pintarič Mari­
ja, Regoršek Ema, Ros Marija, Schweiger Katarina (z odli­
ko), Škerjanc Felicitas, Šnmenjak Marija, Vidali Rozina; 
za meščanske šole s slovenskim in nemškim učnim jezikom: 
g. Fran Fink. tf̂ g 

* Dnhovske vesti. Prestavljen je g. kaplan Nikolaj 
Jamšek iz Dramelj v Trbovlje, na njegovo mesto pride g. 
kaplan Ivan Zaje iz Skal G. kaplan Lončarič je prestav­
ljen iz Trbovelj k Sv. Juriju ob Tabora. Za dekana deka­
nije rSaleška dolina" jo imenovan novi župnik, vlč. gosp. 
Ivan Roiner, dosedaj župnik v Parnečah pri oloveajgradcu. 

* Poklonitev avstrijskih škofov Sv. očetu. Dne 
17. t. m. se je poklonilo Sv. očetu, slavečemu jubilej, 
19 avstrijskih škofov. Nek kardinal je prečital uda­
nostno izjavo. Sv. oče je v odgovoru škofom priporo­
čal skrb za duhovnike in ljudstvo ter odločnost v 
brambi resnice. Nadalje je Sv. oče naročil škofom, 
naj duhovnikom sporočijo, da jih iz srca ljubi, verni­
kom pa, naj zanj molijo. 

* Odborova seja S. K. S. Z. za Štajersko bo v če­
trtek, dne 3. decembra v uredništvu „Slov. Gospodarja" ob 
5. uri popoldne. 

* Mladeniškim zvezam! Vse mladeniške zvezd uljud­
no prosimo, da nam pošljejo imena svojega odbora in svo­
jih članov. Tajništvo „Zveze slov. mladeničev v Mariboru". 

* Kjer Še ni mladeniške zveze, pa si jo vendar fant­
je želijo, se naj to naznani tejništva rZveze slov. mladeni­
čev v Mariboru", ki bo storilo potrebne korake za ustano­
vitev ,Mlad. Zveze" v tisti župniji. 

* Za obmejni Sklad je daroval g. gostilničar „Pri belem 
volu" v Celju razglednice in zrcala, ki so se prodala med 
obiskovalci gostilne v prid obmejnim Slovencem, za kar se 
mu najtopleje zahvaljujemo in njegovo gostilno priporočamo. 

* Obmejni kolek S K. S. Z. v Mariboru je našel 
mnogo prijateljem na Slovenskem. Že v nad 20.000 koma­
dih se je razširil na razne strani. V Trsta, Gorici, Ljublja­
ni, na Dnnaju, povsod ga dobiš Ker pa gre čisti dobiček 
za tako plemenito stvar: „V pomoč obmejnim bratom", se 
naj še bolje razširi. Rodoljubi, rodoljubke, mladenki, mla­
denke, širite vsepovsod kolek: „Obmejnim bratom — V 
pomoč". 

* Bralnim društvom in mladeni*kim zvezam! Ze nad 
20.000 obmejnih kolekov se je že razprodalo ; vendar je 
mnogo društev, ki še niso naročila obmejnega koleka S. K. 
S. Z. Pozivamo danes vsa bralna in izobraževalna društva 
ter mladeniške zveze, da kolekujejo vsa svoja pisma s ko­
Ickom: Obmejnim bratom — V pomoč! Dobiva se pri S. 
K. S. Z. v Mariboru. 

* Tisti duhovnik, ki je v Ljubljani izgubil svoj bre­
vir (pars verna), se naj obrne na uredništvo „Naš>>ga Doma"! 

* Dopolnilne volitve za trgovinsko in obrtno zborni­
co v Gradca. Imeniki za te volitve so javno razgrnjeni od 
24. novembra do vštetega 7. decembra 1908 za celi zbor­
nični okraj v pisarni trgovinske in obrtne zbornice v Grad­
cu — G'n in "rrat! 

* Odprava znižanih voznih cen na Južni želez­
nici. Od 1. januarja naprej uradniki i­i častniki ne 
bodo dobivali več na Južni železnici znižanili voznih 
cen. Železnica misli s tem povečati svojo dohodke na 
leto za 400.000 K. 

Razne novice. 



* Obvestilo. C. in kr. intendanca 3. voja nam poroča, 
da kupi /a Gradec 1600 centov sena, 1400 centov slame 
za nastd, 300 centov posteljne slame; za Maribor 3500 cen­
tov sena, InOO centov slame za nastil; za Ce:ovec 2700 
centov sena, 1400 centov slan e za nastd, 600 cei.tov po­
steljne slame; za Beljak 3200 centov sena, 2300 centov 
slame za nastil, 300 centov posteljne slame; za Ljubljano 
1000 centov slame za nat­t 1; ?a Gorico 8200 cent­v sena, 
1500 centov slame za nastil, 1900 centov rudn nskega pre­
moga ; za Polo 500 centov slame za nertd, 1600 centov 
posteljne slame, 3400 centov mdninskega premoga ia 
:'.'6VU m3 trdih drv. Kolekovanc prodajne pouudbe naj se 
pošljejo za Gradec do 14. decembra, za Maribor do 5. de­
cembra, za Celovec do 7. decembra, za Beljak do 17. de­
cembra, za Ljubljano do 4. decembra, za Gorico do 3. de­
cembra in za Polo do 12. decembra t. 1. in sicer najpozne­
je do 9. ure dopoldne. 

* Narodna stranka je nastavila urednika »Domovine" 
Janko Lesničarja za svojega tajnika. To je očividna pripra­
va za volitve brez kompromisa! 

* Hujskanje proti slovenskim kmetom nadaljujejo šta­
jercijanci v nemških listih. Zadnji teden so bili zopet do­
pisi štajercijancev, v katerih se dovolj jasno poziva Nemce, 
da ne smejo ničesar kupiti cd slovenskih kmetov. Kmetje, 
odgovorite na to nesramno hujskanje vsaj s tem, da vržet« 
„Štajerca" iz vsake hiše! 

* Z ozirom na naglo širjenje škrlatice po naših 
pokrajinah v zadnjem času se opozarja občinstvo, da 
po svoji moči pomaga pristojnim oblastem omejiti to 
nevarno kugo, ki tirja toliko žrtev. Sledeči opis naj 
omogoči spoznati bolezen brž v začetku in takoj po­
klicati zdravnika. Kajti le tako dobi bolnik potrebno 
primerno postrežbo in pristojna oblast možnost, vse 
potrebno ukreniti, da se bolezen kolikor mogoče omeji. 
Skrlatica napade najraje otroke in le bolj po redko 
odrasle. Začne se navadno z mrzlico, kateri sledi hu­
da vročina. Bolnik toži, da ga boli glava, težko po­
žira. Ponoči je nemiren, blodi. Dan pozneje se poka­
žejo, navadno najprej na gorenjem delu prs in na 
vratu, majhne rdeče lise, ki se kmalu razširijo po ce­
lem životu in zlijejo v splošno škrlatno rdečico, po 
kateri je dobila bolezen ime. V tem težkem stanju se 
nahaja bolnik par dni. Potem začne rdeči izpah pola­
goma bledeti, vročina se začne nižati in kakih osem 
dni po začetku bolezni se jame po celem telesu lu­
ščiti koža. To je splošen opis bolezni, ki se pa ne po­
javi vedno z vsemi omenjenimi znaki, ki je včasih 
lažja, včasih težja. Najbolj značilna je ona splošna 
rdečica, visoka vročina, zatekle žleze na vratu in v 
grlu (težko požiranje) in luščenje kože. Bolezen je ze­
lo nalezljiva, zlasti za otroke. Včasih zadostuje samo 
kratko bivanje v sobi, kjer leži bolnik, da se jo na­
leze. Tudi vse osebe in sploh vsi predmeti, ki so pri­
šli v dotiko z bolnikom, so nevarni, da prenesejo bo­
lezen. Zato je treba takoj, ko se pojavijo prvi njeni 
znaki, spraviti bolnika v posteljo in zabraniti vsem 
osebam, ki niso za postrežbo neobhodno potrebne, 
vstop v dotično sobo. Vse drugo potrebno odredi po­
tem zdravnik, katerega je treba, naj bo še enkrat 
povdarjeno, v vsakem sumljivem slučaju takoj i po­
klicati. 

* Celjska „Domovlna" se je v svojem stvarnem 
in vernem poročilu o občnem zboru Slovenske kršč. 
soc. zveze spomnila tudi Slovenske dijaške zveze. 
Hvala ji! Veselo znamenje je to. Liberalno­radikalno, 
oziroma radikalno­liberalno časopisje je vedno le s 
posmehom kazalo na katoliško narodno dijaštvo. Ka­
toliški akademiki so ji »akademiki" posebne vrste, 
manj vredni od njenih ljubljenih liberalno­radikalnih 
iTaborjanov in Triglavanov. „Domovina", to je tudi 
neke vrste bogoljubno­radikalno delo za milo sloven­
sko domovino. Castitati pa moramo „Domovini", da je 
tako dobro informirana o vsem dijaškem gibanju. 
Gotovo ga gospodje uredniki kot bivši akademiki po­
znajo do zadnje pičice. Zato pa tudi vedo, da ni imela 
Slovenska dijaška zveza na Štajerskem še nobenega 
predavanja. Gospodom svetujemo, da pogledajo 189. 
stran v 11. in 12. številki lanske/ in 39. stran v 2. 
številki letošnje „Zore." Videli bodo, kako »globoko­
verno" in „vneto" ljubijo resnico, videli bodo — če ni­
majo usnjatih očal seveda — da so predavali na Šta­
jerskem ti­le člani Slovenske dijaške zveze: T. Arn­
šek, Ogrizek, Puntar in Val. Rožič, zdaj dr. Rožič. 
Več kot deset predavanj bodo vsekakor našteli, če še 
niso pozabili šteti. Prepričani smo, da se „Domovina" 
ne poboljša. Vendar ji svetujemo, in sicer v njen 
prid: 1. Naj krepkeje in sigurneje stopa v bodoče za 
Kljukcem. Piše naj v duhovitejše zvitem tonu. Mast­
nejša hrana bolj tekne. 2. Naj piše le pridno o Slov. 
dijaški zvezi, da bo tudi štajerska liberalna domovina 
natančno informirana o njenem delu. Prilike bo dobi­
la za to vedno dovolj. Naj bo prepričana! 

* „Domovlna" se seveda nič ne raduje občnega 
zbora S. K. S. Z. in Z. S. M., ki je bil preteklo ne­
deljo v Celju ter je nepričakovano lepo uspel. Na­
sprotniki niso kaj takega pričakovali in zato se tru­
dijo, da prekrasni nedeljski manifestaciji za krščan­
sko in narodno misel pred javnostjo vzamejo velik del 
njene vrednosti. Pa se ne bo posrečilo. Ker jih je nek 
mladenič pozval, naj nas preštejejo, da bodo vedeli, 
koliko nas je, in ne bodo potem lagali, da nas je bilo 
30 ali 40, se je »Domovina" vendar toliko premagala, 
da poroča o 300—400 udeležencih. V resnici jih je bi­
lo nad 400. In če je bilo tudi „dokaj", kakor poroča 
ta list, liberalnih somišljenikov — videli smo znani 
nam okraz liberalnega vohuna — nič ne de. vsaj so 
se lahko prepričali o naših poštenih namenih. »Do­
movina" lažnjivo poroča, da je v naši Zvezi komaj 77 

izobraževalnih društev. Res pa je, da jih je 96 in sa­
mo 4 mladeniške zveze so, ki še niso v zvezi s takimi 
društvi. Kar se dostaje narodno­obrambnega dela, je 
bil „Domovinin" poročevalec najbrž gluh, da ni slišal, 
da je naša težnja, vzbujati in utrjati v ljudstvu ob 
mejah narodno zavest in širiti v njem izobrazbo. To 
dosezamo z bralnimi društvi, s knjižnicami, z razšir­
janjem slovenskih časopisov in knjig itd. Da se v 
kratkem času ne dosežejo fenomenalni uspehi, je 
umevno. »Domovina" se tudi zaletava v vseučiliščnika 
Ogrizeka in v akademike, ki hočejo pridobiti kredit 
za svojo škof. dijaško zvezo. V odgovor ji bodi, da 
vrli dijak gospod Ogrizek med svojimi gimnazijskimi 
študijami ni živel ob škofijskem in duhovniškem de­
narju, liberalni vohun na našem zborovanju pa se je 
od tega denarja v dijaškem semenišču redil do ma­
ture. Živela značajnost! 

* Kako skrajno neumnega poročevalca je »Do­
movina" imela na občnem zboru S. K. S. Z., se vidi 
iz tega, da ni razumel, ko je poročevalec razlagal 
razliko med tako­zvanimi tudi­kristjani liberalci in 
med krščansko stranko, ki se zvesto drži vseh točk 
krščanskega programa ter jih izvaja v javnosti. Tudi 
najpriprostejši poslušalec je to razumel, kar je pri­
čalo glasno pritrjevanje, le duševni idiot Narodne 
stranke ni tega razumel. Kar se pa tibe potrpežljivo­
sti in popustljivosti komisije za vseučiliške izpite, bo­
di inteligentom (?) Narodne stranke povedano, da 
»duševne voditelje" Narodne stranke izpraševalna 
vseučiliška komisija še vedno čaka z največjo potr­
pežljivostjo, toda zaman, ker Spindler in Lešničar 
sploii k tem skušnjam ne gresta, ker sama sebe do­
bro poznata. 

* Kje so slovenski akademiki?! Ko so sloven­
ski listi označili javnosti, da se namerava zadati z 
nameščenjem nemškega učenjaka na najvažnejši slo­
vanski stolici dunajskega vseučilišča naravnost ne­
čuvena krivica ne le slovenskim in slovanskim uče­
njakom, temveč celemu Slovanstv.u v Avstriji, smo 
pričakovali, da bodo stopili vsi slovenski in slovanski 
akademiki v javnost in zahtevali pravice. Imenovanje 
nemškega učenjaka na to stolico zahteva največjega 
odpora vseh merodajnih krogov, slovanskih poslan­
cev in zlasti akademičnih krogov. Kakor zvezde se 
bleste v vrstah avstrijskih učenjakov Kopitar, Miklo­
šič in Jagič, ki so priborili stolici na Dunaju prven­
stvo, da je proslula po celem svetu in zlasti med ev­
ropskimi učenjaki. Sedaj ko se gre za to, da bi na­
daljevali početo delo strokovnjaki slovanski, katerih 
imamo na izbiro, je merodajna za poklicane kroge 
dunajskega vseučilišča le politična strast; nestrpni 
furor teutonicus je preslepil tako učenjake dunajskega 
vseučilišča, da so sklenili predlagati edino le Nemca 
Bernekerja na to velevažno mesto, češ, da mora priti 
maščevanje za izgrede v Ljubljani in v Pragi. Jasno 
je pač tudi, da Nemec Berneker, če je tudi še tak 
strokovnjak, ne more uspešno delovati kot profesor, 
če ne razume raznih slovanskih jezikov. Ti dve točki 
pač najbolj utemeljujete naš poziv, da zasluži taka 
nakana najodločnejšega odpora od strani slovanskih 
poslancev in zlasti akademikov. Čuditi se pa mora­
mo, da se gospodje visokošolci, ki so lansko leto s 
tako vnemo šli v ogenj za nemškega profesorja Wahr­
munda, sedaj za to vprašanje niti ne zmenijo. Upa­
mo, da bodo naše vrstice odprle še v zadnjem trenut­
ku poslancem in visokošolcem oči, da zastavijo ves 
svoj upliv, da se ne izvrši ta nečuveni napad na bi­
ser slovanske znanosti. 

* Za pravice slovenščine. Z ogorčenjem je či­
tala cela Spod. Štajerska v »Slov. Gospodarju" poro­
čilo, kako celjski matadorji Narodno­liberalne stran­
ke varujejo pravice našega jezika; s studom pa mo­
ra vsakoga navdajati način, kako ti gospodje zakri­
vajo svoje mlačno postopanje v narodnih ozirih. Me­
sto da bi skesano priznali svoje grehe, mečejo pole­
na na druge po starem geslu: Reci mu, da ti on ne 
poreče! Gospod dr. Kukovec, ki je pred okrožno sod­
nijo v Celju nemški zagovarjal in podpisuje brez vsa­
kega protesta nemške zapisnike, se izgovarja na du­
hovnike, ki so bili kot priče zaslišani v zadevi Segli, 
češ, tudi oni so nemški govorili, ker so zapisniki 
nemški. Od dobro poučene strani smo dobili sledeče 
pojasnilo: V kazenskih oddelkih okrajnih sodnij v. 
Brežicah in tudi v Sevnici je navada, da se sloven­
ske izpovedbe strank, ki nemški razumejo, nemški za­
pisujejo. Poslanec dr. Benkovič je radi tega vložil že 
več pritožb, ki so dosedaj imele delni uspeh; zadnja 
pritožba še ni rešena. Sodeč po nemških zapisnikih 
bi se seveda lahko menilo, da so dotične stranke nem­
ški izpovedale; edino potrebno bi bilo, da bi v vsa­
kem takem slučaju stranke zabranile svoj podpis 
(kar brez vseh daljnih posledic morejo storiti), prote­
stujoč zoper to, da se je slovenska izpovedba nemški 
zapisala. Inteligentnejše stranke morejo pri preisko­
valnem sodniku vložiti tudi pismeno ali na zapisnik 
ustno pritožbo na prezidij okrožne sodnije. »Narodni 
List" dalje pogreva staro laž, da poslanec dr. Ben­
kovič na okrajna glavarstva pošilja nemške vloge. 
Enkrat ali dvakrat že je dr. Benkovič pozval »Nar. 
List", naj navede dotične slučaje. »Narodni List" 
molči, ponavlja pa še vedno staro laž. Kaj takega so 
zmožni le liberalni uredniki. Ponavljamo še enkrat, 
da se v pisarni dr. Benkoviča uraduje najbolj slo­
venski na Spodnjem Štajerskem, ker tudi za nemške 
stranke vlaga slovenske vloge pri vseh uradih, ako 
stranka kaj drugega ne želi. Radovedni smo, ali bo 
sedaj »Narodni List" preklical svojo laž; mi tega ne 
pričakujemo! 

* Narodna stranka na lovu za viničarji. Sliši­
mo, da se neki gospod v ljutomerskem okraju posebno 
trudi, da bi viničarje spravil v svoj tabor. Seveda sa­
mo do prihodnjih volitev, potem vas bo pa tako maral 
kot do sedaj. Sicer pa naši viničarji tako vejo, , kje 
imajo svoje prijatelje, ali v Narodni stranki , ki jih 
mara samo ob volitvah, ali v Kmečki zvezi, ki jim 
želi vedno le dobro in je to tudi v dejanju pokazala. 
Oklenite se tudi tisti, ki se še niste, Kmečke zveze; 
ona bo vedno gledala tudi na vašo korist. Ne mislite, 
da je Kmečka zveza samo zveza kmetov, ampak zve­
za vseh slojev, ki žive na deželi. Torej vsi v Kmečko 
zvezo! 

* Plojeva in liberalna reklama. Pod tem naslo­
vom piše ljubljanski »Slovenec": Slovensko trgovsko 
društvo v Mariboru je sestavilo seznamek vseh slo­
venskih tvrdk in obrtnikov in ga dalo tiskati. — To 
je prav in hvalevredno, čeravno precej pozno. Ni 
prav, da je dalo ta seznam tiskati in objaviti v »No­
vem Slovenskem Štajercu" in znabiti tudi v drugih 
liberalnih listih, v »Slovenskem Gospodarju", ki je 
najbolj razširjen list na Spodnjem Štajerskem, — pa 
ne. Je pač glasilo Slovenske kmečke zveze! In da bi 
malo razširjenega »Novega Slovenskega Štajerca" 
vtihotapili tudi v kraje, kjer ta liberalni list Plojev in 
liberalnih prvakov nima tal in pristašev, ga pošiljajo 
kar v celih zabojih v župnišča in znabiti tudi drugim 
pristašem Slovenske kmečke zveze s prijazno, proš­
njo, da bi ga pred cerkvijo prihodnjo nedeljo dali 
razdeliti. Ploj in liberalci so dobro računili, toda brez 
krčmarja. Opozarjamo čč. gg. duhovnike in vse pri­
staše Slovenske kmečke zyeze, naj zaboje in pošiljat­
ve »Novega Slovenskega Štajerca" lepo vrnejo, od­
koder so prišli in naj ne didajo reklame za liberalne 
liste in liberalne kandidate za novi deželni zbor! Naj­
brž je to delo liberalcev za »pošten" kompromis s 
Slovensko kmečko zvezo? Kjer ne gre naravnost, pa 
se mora delati po ovinkih, tako pravijo liberalci in 
tako delajo. Torej pozor in »Novi Slovenski Stajerc" 
nazaj v Ptuj, v liberalni koš! 

* Za obmejni sklad so darovali: prof. Fon v Celju 5 K; Mo­
horjani na Polzeli 9 K. Živeli posnemovalci! 

Mariborski okraj. 
m Umrl je v pondeljek, dne 23. t. m. v Mariboru 

g. Lovro Šijanee, nadučitelj v p. Služboval je nad 40 let. 
N. v m. p. 

m V Mariboru je umrl bivši posestnik in go­
stilničar Franc Schosteritsch. 

m V Mariboru smo čutili v petek dne 20. t. m. 
okoli y26. ure zjutraj precej močen potresni sunek. 

m Nedeljski počitek odvetniških uradnikov v. 
Mariboru. Odvetniški in notarski uradniki v Maribo­
ru so dobili popolen nedeljski počitek. Vsled tega bo­
do od 1. januarja 1909 naprej ob nedeljah in prazni­
kih odvetniške in notarske pisarne v Mariboru za­
prte. 

m Oddaja vžitnega davka v najem. Dne 30. t. 
m. ob 10. uri dopoldne se bode vršila pri c. kr. fi­
nančnem okrajnem ravnateljstvu v Mariboru dražba 
najema vžitnega davka od vina, vinskega mošta, sad­
nega mošta in mesa za leto 1909, in pogojno za leti 
1910 in 1911 v okrajih Sv. Lovrenc nad Mariborom, 
Vuzenica­Ribnica, St. Pavel pri Preboldu in Slatina. 
Natančni pogoji se zvejo lahko pri c. kr. finančnem 
okrajnem ravnateljstvu v Mariboru, pri pristojnih fi­
nančnih stražah, kontrolnih vodstvih in pri oddelkih 
finančnih straž. 

m Roparski napad v Mariboru. Dne 18. t. m. 
ob 10. uri dopoldne sta napadla na njenem stanova­
nju dva mlada fanta zasebnico Ano Gregorič z na­
menom, da bi jo oropala. Jeden jo je držal za noge, 
med tem ko jo je drugi davil. Gregorič je kričala kar 
se je dalo. Na njen krik je prihitela hišna dekla, na­
kar sta jo napadalca pobrisala. Jeden je zgubil klo­
buk, drugi pa bodalo. Nek policaj, ki je o stvari zve­
del, ju je takoj začel zasledovati in posrečilo se mu 
je, da je dobil jednega teh napadalcev in sicer klet­
nega pasarskega učenca Rudolfa Werdouniga, v ro­
ke. Pri policiji je izpovedal "VVerdounig, da je bil nje­
gov tovariš 161etni zobotehniški učenec Avgust Leh­
mann. Ta mu je povedal, da je videl pri neki prilož­
nosti pri gospodični Ani Gregorič mnogo denarja. 
Ker sta oba potrebovala denarja, sta sklenila udreti 
v njeno stanovanje in izsiliti iz nje denar. Popoldne 
istega dne je bil tudi Avgust Lehmann aretiran. Oba 
sta se izročila okrožnemu sodišču. 

m Zerkovci pri Mariboru. Grozne smrti je umrla 
dne 15. t. m. štirihtna hčerka Franca Grašiča. Franc Gra­
šič je šel dno 14. t. m. v klet po krompir. V sobi je pu­
stil pet otrok v starosti nekaj mesetev do 6 let. V očetovi 
odsotnosti se je šla štiriletna Francka k peči gret. Pri tem 
se ji j» vnela obleka in predno je pričel oče na njeno kli­
canje na pomoč, jo že dobila take poškodbe po celem te­
lesu, da je drugi dan umrla. 

m Partinje. Kakor zvemo iz zanesljivega vira, je ob­
činski odbor v Partinju v eni izmed svojih zadnjih sej ime­
noval častnim občanom par odličnih mož. Kako pa stoji s 
tem imenovanjem ? Ali se ne bodo razglasili V — In občinske 
volitve! Ali se že kaj pripravljate! Nasprotniki se že pri­
pravljajo, kakor so sliši. Na čela jim je baje večni župan­
ski kandidat Lorber. Partinčaije, bodite torej previdni, saj 
imate značajnega slovenskega župana, tega se držite. Na 
noge torej! 

m Sv. Lovrenc nad Mariborom. Tukaj je bil 20. t. 
m. v petek zjutraj po 5. uri kakih 5 sekund trajajoč, mo­
čen potres v smeri od vzhoda proti zahodu. 



m „ Sudmarka" na delu. 2e zopet se temu zlo­
glasnemu društvu po slovenski zemlji sline cedijo. 
Tokrat je segla v najbližjo okolico mariborsko. Ka­
kor se nam od Sv. Urbana nad Mariborom poroča, 
se je pretečeiio nedeljo v Perkovi gostilni ^ Kamci v 
imenu Siidmarke barantalo za Lešnikovo posestvo pri 
Sv. Urbanu. Zelo vnet barantač za to zloglasno dru­
štvo je bil trgovec Posch v Mariboru, v kojega trgo­
vino so tudi Slovenci že precej denarja znosili in mu 
ga še prinašajo. Ali je to sedaj zahvala za to? Saj se 
lahko spremeni, če je takšen strasten agitator za 
Nemce! Kmetje, ljubite svojo rodno zemljo in ne izro­
čajte je pod nobenim pogojem narodnim nasprotnikom 
y roke! »Naša Straža", kje si!? 

rn Ruše. Strašne smrti umrl je dne 16. t. m. 
Anton Videč, posestnik v Rušah, skrben gospodar. 
Vozil je hlode iz planine. Ko je na strmini podlagal 
zavorno verigo, splašili so se mu konji; hotel jih je 
pomiriti, a voz s hlodi je zdrčal po strmi in zmrznjeni 
cesti. Videč je padel ter prišel pod voz in hlode, ka­
teri so ga vlekli in mečkali še za en streljaj daljave. 
Brezzavestnega so ga izvlekli izpod hlodov ter na 
majhnem vozičku pripeljali domov, kjer je, kolikor v 
takem slučaju mogoče, spreviden s sv. zakramenti za 
umirajoče, v groznih bolečinah kmalu potem umrl. 
Zapustil je žalujočo ženo in več otrok. Bil je tih, skr­
ben in dober mož. N. v m. p. ! 

m Sv. Trojica v Slov. go­icah. Z ozirom na našo no­
tico v zaduji številki, v kateri smo poročali, da je bil pri 
Sv. Trojici pretep in da je bil obstreljen Aiojz>j Gomsi, 
smo na^rošeni, da to no.ico v toliko popravimo, da se omen­
jeni pretep ni vrč 1 pri Sv. Trojici, ampak v Cogetincih v 
Slov. goricah. 

m Slov. Bistrica. Dne 10. dec. se bo otvor.da želez­
nica iz postaje Slov. Bistrice v mesto. 

m Slov. Bistrica. Dne 9. in 10. decembra se vrši v 
Slov. Bistrici socja,ui tečaj S. K. S. Z v pro­torih hotela 
B Avstrija". 

m Slov. Bistrica. Na mesto umrlega občinskega od 
hornika Franca Matuiock j e bil v seji due 19. t. m. izvoljen 
namestnik Jožef Vrečko. 

m Laporje. Katoliško slovensko izobraževalno 
društvo priredi v nedeljo dne 29. novembra po ve­
černicah v stari šoli poučni shod. Na dnevnem redu 
je zelo zanimivo predavanje o tekočem računu, novi, 
zelo praktični naredbi pri posojilnici, ki bi se je naj 
tudi kmetje poprijeli, ker se ž njo zelo olajša umno 
gospodarstvo in prihrani mnogo stroškov, na to po­
govor o socialnem tečaju v Slovenski Bistrici. Ce bo 
Čas dopuščal, še pride na vrsto zelo zanimivo po­
glavje socialnega vprašanja. Podlaga pravega na­
predka v kateremsibodi stanu je vsestranska izob­
razba, zato naj nihče ne zamudi priložnosti, da se 
seznani z novimi, koristnimi napravami in razširi 
svoje znanje. Možje in žene, mladeniči in dekleta, 
pridite v obilnem številu! Pokažite, da ste vneti za 
izobrazbo! 

m Laporje. Zmrznil je gostilničar Karol Wute, znan 
ljubitelj zganja. Žganjepitje ga je dušno in telesno uničilo, 
slednjič pa mu pripravile nenadno smrt! 

m Laporje. V petek, 20. t. m. smo čutili tukaj ob 5. 
uri 5 minut zjutraj precej močen potresni sunek. 

m Kmscko bralno društvo v Jarenini ima v nedeljo dne 29. 
novembra po večernicab v prostorih „Oitalnice" STOJ poučen shod. Go­
voril bo g. psedsednik Evald Vračko o „šparo*čkia" in o načinu var­
čevanja. G. govornik bo gotovo vedel zopet zanimivo predavati, zato 
prosimo vse prijatelje nategi društva, da pridejo poslušat. Odbor. 

m Sv. Trojica v Slov. gor. Naie „Kat. slov, izobraževalno 
društvo" priredi v nedeljo, dne 29. nov. t. 1. po večernicah cesarsko 
jubilejno »lavnost s petjem, deklamacijami in govorom v zgornjih pro­
storih g. Rojk«. Ude, somišljenike in prijatelje društva uljudno vabi 

Odbor. 

ptujski okraj. 
p Sv. Vid pri Ptuja. V nedeljo, dne 29 novembra 

se vrči pri Sv. Vidu pri Ptnjn poučno zborovanje ob 8. uri 
zjutraj pri g. Pematu. Govori g. Pašen; a& m drugi. Možje, 
posebno pa ml?<*eniči, ste prijazno vabljeni. 

p Sv. Marko niže Ptuja. Dne 4. novembra t. 1. 
je umrla Marija Pivko, mati gospoda dr. Ljud. Pivko 
v Mariboru. — Dne 17. novembra se je ponesrečila 
gospodinja Marija Veselic iz Stojnc. Zvrnil se je na 
njo voz s tremi sodi. Težko bo okrevala. — Prihod­
njo nedeljo, to je 29. novembra, po večernicah vabijo 
naši šolarji na gledališko predstavo, katero priredijo 
ob priliki šestdesetletnice slavnega vladanja našega 
presv. cesarja Franca Jožefa I. Izkazati se hočejo 
izborno z raznimi deklamacijami, šaljivimi prizori in 
krasnim petjem. Da so kos svoji nalogi, nam je do­
kaz, da sodelujejo pri tem izvrstne moči, katere so 
nam porok, da bode vse najkrasneje uspelo. Zato pri­
čakujemo obilno gostov, ne samo domačih, temveč tu­
di iz sosednjih krajev. 

p Sv. Barbara v Halozah. Dne 8. t. m. je umrl tu­
kaj g. Mihael Petrovič, dolgoletni naročnik Slov. Gospodar­
ja. N. v m. p. 

p Majšberg. Umrl je v Sesteržah obč. Majftberg g. 
Karol Rober po kratki, a mučni bolezni. Mož je bil zvest 
pristaš BSoven»ke kmečke zveze". Lahka mn bodi žemljica! 

p Velika nedelja. Dne 22. t. m. se je priredilo 
pri nas poučno predavanje, katerega so se udeležili 
najuglednejši posestniki in mladeniči iz cele župnije. 
Govoril je potovalni učitelj VI. Pušenjak iz Maribora, 
kateri je razpravljal o razvoju kmečkih organizacij, 
vzlasti kmečkih posojilnic, njih delovanju in uspehih, 
vzlasti njih uplivu na pospeševanje varčevanja. Zbo­
rovalci so z zanimanjem sledili izvajanjem govornika 
iti sklenili ustanoviti kmečko posojilnico za župnijo 

Velika nedelja in Sv. Lenart pri Veliki nedelji. Spre­
jela so se pravila in izvolilo načelstvo in nadzorstvo. 
V načelstvu in nadzorstvu so zastopane vse občine. 
Načelnikom posojilnice je bil izvoljen Ivan Moravec, 
posestnik v Strmcu. 

p Velika nedelja. Dne 9. in 10. decembra be vrši 
pri Veliki nedelji socijalni tečaj S. K. S. Z. v prostorih g. 
Miklna. 

p Svetinje. Preteklo nedeljo se je vršil pri nas 
gospodarski shod. Predaval je potovalni učitelj Vlad. 
Pušenjak iz Maribora, ki nam je pojasnil delovanje 
Kmečkih posojilnic, vzlasti njih delo za pospeševanje 
varčevanja. Priporočal je zborovalcem, da se poslu­
žujejo domačih hranilnic (šparovčkov), kateri se dobe 
pri posojilnici na posodo. Po predavanju se je vršil 
prvi uradni dan posojilnice. Določila se je za hranil­
ne vloge obrestna mera 454%, za posojila pa 554%. 
Posojila se dajejo na osebno poroštvo. Ako pa želi 
kdo imeti posojilo na vknjižbo, dobi isto tudi pri po­
sojilnici, katera napravi brezplačno vse prošnje in 
listine za vknjižbo. Domačini! Poslužujte se pri vseh 
denarnih poslih domače posojilnice, ker si prihranite 
mnogo časa, truda in — tudi denarja! 

p Paviovski vrh pri Svetinjah. So trenutki v človeš­
kem življenja, v katerih se radi oziramo na pretekle dni, 
ki so nam prinesli veselje in žalost, radost in bridkost. Za 
vse izrekamo Bogu zahvalo, bodisi na ta, bodisi na drng 
način. Gopod Leopold P e t o v a r , veleposestnik v Ivanj­
kovcih je letos 15. novembra obhajal svoj 60. god in rojstni 
dan — kot resnično pomemben dan — kaj lepo in sloves­
no pri svojih goricah v Pavlovskem vrhu. Povodom svoje 
šestdesetletnice je dal lepi križ, ki diči njegovo tukajšnje 
posestvo že od leta 1896. prenoviti in blagosloviti, Korpus 
in Žalostno Mater božjo jo okusno preslikal domači slikar 
Ivan Obran iz Peršetinec. Vič. g. provizor Franc Bratušek 
je v zelo ginljivem govoru razjasml pomen križev in nato 
podobe slovesno blagoslovil. Po dovršeni svečanosti se je 
zbrala družba v Uši slavljenca in tamkaj v prijetni zabavi 
v prisotnosti vlč. g. provizorja prebila nekaj prijaznih uric. 
Slavljenec se ni izkazal le Bogu hvaležnega za to, da ga 
je že dolgih 60 let obsipava! s svoj'mi milostmi, ampp.k pri 
tej priložnosti je velikodušno podaril Jep znesek za maribor­
sko dijaško kuhinjo, namreč 60 K. Djaki čujta! Kolikor 
let, toliko kron! Mi pa kličemo dobrotljivemu slavljencu: 
„Bog ga ohrani še mnogo let krepkega in srečnega v naši 
sredini!" 

p ST. Križ tok Slatine. Dne 9. in 10. decembra se 
vrši tukaj socijalni tečaj S. K. S. Z. pri g. Ogrizekn. 

p Ptujska jora Pripravljalni odbor za cesarsko jubilejno slav­
nost na Ptujski gor. vljudno vabi k cesarski jubilejni slavnosii, ki se 
bode vršila dne 2. decembra 1908 na Ptujski gori. Vspored: 1. Ob pol 
10. uri slovesna sv. maša v župni cerkvi. 2. Odkritje cesarskega jubi­
lejnega spomenika. 3. Sijenje jubilejnega drevesa, i. Skupni obed v 
gostilni gdč. Haber. b. Na predvečer ravsvetljava trga, godba sko*i trg 
in streljanje. Svirala bode majšberška godba. 

Ljutomerski okraj. 
1 Ljutomer. Vse tukajšnje mladeniče je navdala 

notica v zadnji številki »Slovenskega Gospodarja", da 
se bo ustanovil pri nas telovadni odsek, z novim upa­
njem. To željo mi fantje že dolgo let gojimo, da bi se 
zbirali v krščanskem telovadnem društvu. Slišimo 
tudi, da namerava S. K. S. Z. v tem zimskem času 
prirediti pri nas socialni tečaj. Tem glasovom pridru­
žimo mi svojo prošnjo, da naj S. K. S. Z. to svojo 
namero uresniči že decembra ali januarja. Udeležba, 
bo taka, da bode vsak kotiček napolnjen. 

1 Ljutomer. Dne 22. t. m. umrl je v bolnišnici BUsm. 
bratov" v Gradca na sušici pomožni učitelj g. Alojzij Rajh 
iz Ljutomera, star še le 23 let. Služboval je pri Sv. Marti­
nu pri Slov. Gradcu, pri Sv. Duhu bi. Radgone in pri Sv. 
Križu pri Ljutomera. Lahka mu žemljica! 

1 Ljutomer. Letos smo dobili sneg nepričakova­
no naglo, vsled tega je ostalo kmetom in drugim lju­
dem mnogo jesenskih pridelkov pod snegom, kakor: 
repa, zelje in solata. Sedaj pa nastopa huda zim:'., 
tako da je bilo dne 17. listopada zjutraj ob 8. uri 17 
stop. — C. 

1 Slamnjak pri Ljutomeru. Neki liberalni gospod 
v zadnjem času tako ljubeznjivo govori z nami vini­
čarji, čeprav nas je do zdaj preziral. Hvali samo 
»Narodni List" in obrekuje „Slov. Gospodarja" ter 
pravi, da moramo pri prihodnjih volitvah voliti tiste­
ga, ki ga bo on priporočal. Mi pa pravimo ravno na­
sprotno. Tega, ki ga boste vi nam priporočali, ravne 
ne bomo volili, ker vemo, da ne bo boljši ko vi. Vam 
pa, vemo, smo samo takrat dobri, ko so kake volitve. 
Vas že poznamo. — Viničar. 

1 Krajni šolski svet na Cvenu, je v svoji seji dne 
21. listopada t. 1. sklenil in se odločil enoglasno za stare 
počitnice, ker so stare počitnice v večjo korist kmetu nego 
sedanje. 

1 Sv. Križ na Murskem polju. Učiteljsko društvo za 
ljutomerski političen okraj je sklenilo nabirati med prija­
telji in znanci pokojnega nadučitelja v Veržeju, Vinka 
Vaude. prostovoljne darove za njegov nagrobni spomenik. 

1 Kapela. Da bo pri nas konec letošnjih jubilejev 
slavnejši in duhovno rodovitejši, bosta vodila tukaj od 28. 
nov. do 2. dec. duhovne vaje za ljudstvo gg. B. Cirič in 
J. Reberc, kapucina iz Upnice. 

1 Očeslavci. Pri našem štajerčijanskem županu 
Fekoniji je kregal Bračko Ciriča, zakaj proti njemu 
pridiguje. Tu je Bračko rekel, da ne bo šel nikdar 
in nikoli več v cerkev. K temu je dostavil še neka­
tere take besede, da je Lrroza! In kaj pa naš dobri 
kristjan Fekonija? On bo volil Bračka za načelnika 

okrajnega zastopa. In kristjani Očeslavčani? Oni bo­
de volili Fekonija spet za župana. Zato bo skrbel že 
tisti kmet, ki je pri Senekovičevi kandidaturi s sol­
zami v očeh zdihoval: „Ss*ino da bi mogli to dol spra­
viti, da mešniki ne bi po zbirci hodili", a sam pritr­
guje delavcem plačo. Res, kogar je „Stajerc" zmešal, 
ta ne pade več iz hudičeve torbe! 

1 Sv. Peter pri Radgoni. Ob letošnjem misijonu 
so štajerčijanci od jeze kar rohneli na našega gosp. 
župnika, ker jim je hotel baje mir skaziti; tudi v 
„Štajercu" so o njem dvakrat nečuveno grdo lagali; 
ko je letos pobiral za veliki zvon, so mu pretili, da, 
ako tudi nabere denarja za zvon, bo mu ta visel na 
trati, ne v stolpu. Župnik in dobro ljudstvo sta zma­
gala. In štajerčijanci? Postali so klerikalni! V »Šta­
jercu" od 22. novembra so pohvalili župnika, da je 
vzoren duhovnik, ker letos ni šel na zbirco (bero). 
Tega „Štajerca" nosijo zdaj od hrama do hrama, go­
voreč: „Nikdar nismo bili proti veri", „mi spoštujemo 
dobre duhovnike", „,Stajerc' je edin krščanski kmečki 
list", „zdaj si naročite ,Štajerca'" i. t. d. Tako raz­
širja hudobija svoje časopise. Da ložje kvarijo ljud­
stvo, se delajo štajerčijanci zadovoljni z župnikom. 
Toda ž njimi župnik ni zadovoljen, ker ne hodijo ob 
nedeljah v cerkev, — ker se pred ljudstvom bahajo, 
da že leta in leta niso bili pri spovedi, — ker podpi­
rajo protiversko delovanje svoje stranke, — ker, ko 
po krčmah njihovi odlični pristaši sklepajo pridigo 
proti cerkvi in duhovščini z navadnim sklepom: „Na­
Ša vera je najbolj nova vera", mu pritrjujejo in na to 
bogokletstvo trkajo in bijejo! Zato in radi celega nji­
hovega nekrščanskega življenja s štajerčijanci ni za­
dovoljen župnik. 

1 Lukavci. Zveza prostovoljnih gasilnih dru­
štev za politični okraj ljutomerski je imela svoj XIV. 
občni zbor v Lukavcih dne 15. listopada. Moštvo je 
pri tem zborovanju gospoda Jožefa Rajha, kmeta na 
Moti, načelnika cvenskega gasilnega društva, načel­
nika Zveze prostovoljnih gasilnih društev za politični 
okraj ljutomerski, načelnika okrajnega zastopa ljuto­
merskega itd., imenovalo častnim udom Zveze prosto­
voljnih gasilnih društev za politični okra] ljutomerski. 
Po dokončanem delu smo se imeli prav dobro, ker so 
nas vrli lukavški možje in žene pogostili prav dobro­
z obilno mizo. 

Siovenjjraški okraj. 
s Iz Vuhreda. V soboto dne 21. novembra t. 1. 

na god Marijinega darovanja je bil tukaj veličasten 
pogreb Jurija Osreinik, po domače Brdinek, ki je v, 
četrtek dne 19. novembra v 701etni dobi mirno v Go­
spodu zaspal, previden s sv. zakramenti za umirajo­
če. Spremljali so ga k zadnjemu počitku prijatelji in 
sorodniki iz domače in sosednjih župnij. Tukajšnim 
župnijskim revežem bodo on in njegova rodbina­ostali 
v stalnem spominu. Pred 10 leti je pokojnikova se­
stra v spomin 501etnega vladanja Nj. Veličanstva 
presv. cesarja napravila masno in ubožno ustanovo z. 
glavnico 4000 K, da župnijski reveži po sv. maši ob 
Božiču in Velikinoči dobijo podporo od obresti. Letos 
pa je v spomin 601etnega vladanja presvitl. cesarja 
pokojni Brdinek v sporazumljenju s svojo bližnjo rod­
bino napravil masno in ubožno ustanovo z glavnico 
2000 K, da dobijo po sv. maši župnijski reveži od ob­
resti podporo vsaki pustni ponedeljek. Nekaj dni pred 
smrtjo se mu je izročilo v slovenščini pisano „dolo­
čilno pismo" (po nemško: AVillbrief) visoke ces. kr. 
namestnije v Gradcu ter ga je prav razveselilo, da 
se mu je moglo v materinem jeziku prebrati pismo, s 
katerim je dobila najvišje potrjenje njegova ubožna 
ustanova. Kakor se iz vsega tega razvidi, bil je po­
kojni Brdinek mož dobrega krščanskega in domo­
ljubnega mišljenja, zato naj njegova blaga duša vži­
va večni mir, kakor je njegovo truplo našlo pokoj 
zraven prerano umrle ljubljene hčerke Marije, orno­
žene Kališnik, ki se je pred kakimi 12 leti preselila v 
večnost. 

s Velenje. V proračunu železniškega ministr­
stva je, kakor zvemo, določeno za prevzetje prometa, 
na lokalni železnici Celje­Velenje 375.000 K. 

Konjiški okraj. 
k Konjice. V četrtek dne 19. listopada t. 1. se 

je vršil v Konjicah okrožni zadružni shod za zadru­
ge konjiškega in deloma slovenjebistriškega okraja, 
ter se ustanovilo zadružno okrožje, h kateremu pri­
padajo hranilnice in posojilnice: Konjice, Zreče, Sv. 
Kunigunda, Oplotnica, Prihova, Ziče, Laporje, Polj­
čane in Frankolovo. Gospod nadrevizor VI. Pušenjak 
nam je v obilnem številu zbranim zastopnikom teh 
zadrug, pa tudi drugim poslušalcem v prav jasnem 
govoru razložil veliki pomen in namen zadružnih 
okrožij ter vsakoletnih zadružnih okrožnih shodov. 
Nato se je enoglasno izvolil odbor tega zadružnega: 
okrožja, namreč gospod Martin Medved, župnik v La­
porju, predsedihkom; gospod Hauptmann, posestnik 
v Poljčanah, podpredsednikom; gospod Viktor Preglej, 
kaplan v Konjicah, tajnikom. Sklenilo se je, da se 
prihodnje leto vrši enak zadružni shod v Poljčanah. 
Nadalje nam jo gospod Pušenjak natančno opisal ter 
nas poučil o dolžnostih in pravicah načelstva in nad­
zorstva hranilnic in posojilnic, na kar je sledila prav 
živahna debata ter zanimiv razgovor o raznih za­
družnih in gospodarskih vprašanjih. Slednjič je sle­



dilo še kratko predavanje o melijoracijah ter se za­
ključil nad dve uri trajajoči shod. 

k Konjiška okolica. Odbor okrajnega zastopa 
se je konstituiral (sestavil). Sami Nemci in nemšku­
tarji so v njem, tudi kmečko kurijo zastopa Stajerči­
janec. Žalostno! Slovenski kmetje, kedaj se t.odete 
spametovali?! Verjeli ste, da se bo iz vašo srede vo­
lil tudi zastopnik Slovencev, in ste oddali vsi glasove 
Posseku, ki pa vas je potem pustil na ceddu in od­
šel, ko je videl, da njegov glas odloči. Kmetje, to naj 
vam bo dokaz, da nikdar več ne zaupate Nemcu, am­
pak složni bodite, da ne boste po svoji neslogi zopet 
zakrivili, da okraj, ki stoje črez 13.00U Slovence1 . 
nima zastopnika v okrasom odboru. No volite nik­
dar več Nemca, tudi za načelnika ne, da bosta vlada 
in vladni zastopnik vsaj videla, da ste vendar Slo­
venci. Na delo torej narodno, ubogajte svojo voditelje 
ter ne bodite sebični! 

K Prihova. 1'utres smo čutili na Prihovi v p<­tek, dne 
20. t m. ob četrt na 6. uri zjutraj v smeri od vzhoda prou 
zahoda. Trajal je 7 ­ 8 sekund. Nekaterim je zibal po­
stelj", pri dragih pa so škripa!« vrata in se tresle omare. 
— P.šmenm ravnatelju v Gradcu svetujemo, naj naroči 
uradnikom na pošii « čale, da ne bodo pošiljal« pošte na­
mesto na Prhoo v ­ ­ Pristovo. Ako jim še pa oči niso 
odpo edaie služb­­, n*j pa skrbi, da hitro abecedo ponovijo! 

Celjski okraj. -
c Celje. Pri tukajšnjem okrožnem sodišču je razpisa­

no mesto sodnega tajnika v VIII. čnovnem razredu. Prositi 
je do 10. decembra t. 1. 

c Iz nemške mestne hranilnice v Celju so ljudje 
pričeli v;.d goveti dtnar. Celjski hstič „Dcutsche Wacht" se 
vsled tega milo joka. 

c Potres v Celju. V petek, 20. t m. je bil v Olju 
in v krajih proti Sp. Dravograda precejšnji potres, ne da 
bi napravi: kako zdatao Škodo. Celjsk nemški listič pa 
zlobno dostavlja, da MJ bodo simki irajnu poznali pri šo 
štanjski posojilu.ci. Naj listič raje pazi na nemško šparka­
so, ki je posodila za BNemško h:šo" 260 000 K, da se tam 
ne bodo pozuali potrebni sunki 1 

c Hotel „pri belem volu." Štajerskim starejšim 
Slovencem je ta hotel v najboljšem spominu. Pred ka­
kimi 30 leti so se namreč v tem hotelu začeli zbirati 
in shajati Slovenci. Pri teb shodih se je netil narod­
nostni ogenj, ki je začel plamteti po vsem slovenskem 
Štajerskem. Zato so se ti Slovenci, ki so se že takrat 

y tem hotelu shajali, sedaj prav posebno razveselili, 
da je prišel hotel v slovenske roke. Naj postane ho­
tel „pri belem volu" zopet zbirališče in shajališče 
Slovencev! Dolžnost vsakega Slovenca, ki zahaja v 
Celju v gostilne, ki mora prenočiti v Celju ali potre­
buje vozne prilike, je, da se poleg drugih slovenskih 
gostiln poslužuje hotela „pri belem volu", ki je v to­
likem obsegu prvo slovensko podjetje na Štajerskem. 
Vsak obiskovalec hotela podpira s tem ob enem obče­
slovensko stvar. 

c Slivnica pri Celju. V petek dne 20. t. m. zju­
traj, deset minut črez peto uro, smo začutili tukaj, 
kateri nismo več tako trdno spali, precejšen potresen 
sunek v smeri od vzhoda do zahoda, spremljan po 
glasnem bučanju. ­ Mokra zimska»jesen nam je že 
ugrabila tekom enega tedna dva moža: samskega Go­
lobovega Jožeka, cerkvenega predmolivca, in Janeza 
Recko, ki je šel za svojo pred letom dni umrlo ženo. 
— Krme iz pomožne akcije je odmenjeno za našo ob­
čino v celem 70 stotov in približno toliko slame. 

c Žalec. V konkurz je prišel tukajšnji trgovec 
Vincenc Vabič, steber liberalne stranke. 

c Žalec. Lenkov ate niso nič kaj zadovoljni z zaup 
nico njihovega poslančevanja in se b«je kislo držijo, ker 
so jih pri najboljši moči dali v „penzijonu. Dcba kislih 
kumar! 

c Žalec. Robhk, Petriček itd. so stuhtali jako kunštno, 
kje mora stati nova (brezpotrelma) šola. Kupili so dragi 
stavbinski prostor z* 120 «0 kroa 800 pefojev ter hočejo 
na tem prostoru, ki je nesposoben za stavbo, zidati palačo. 
To gre na račun davkoplačevalcev in to v teh slabih časih. 

c Sv. Peter v Sav. dolini. Prostovoljna požarna hram­
ba pri Sv. Petru v Sav. dolini si bode v kratkem izvolila 
novega Dačeinika, ker je desedajni nemškutarski načelnik 
umrl. Radovedni smo, če si bodo sedaj zopet kakega Nem­
ca postavili na čelo. Pri slovenski požarni brambi v St. Pe­
tru je vse mogoče. 

c Sv. Ema. Mladeniška zveza pri Sv. Emi naznanja, 
da bode imela svoj mesečni sestanek dne 29. novembra t. 
l.j v nedeljo po rani službi božji, v kaplaniji pri Sv. Emi. 
Vabimo torej »n Mladeniške zveze, \se dobro misleče ude 
našega ustanovljenega društva, da se v prav obilnem števi­
lu udeležjo teg.t velepomembnega sestanka. Odbor Mlade­
niške zvezo pri Sv. Emi. 

c Sv. Peter na Medvedovem selu. V nedeljo 
dne 15. t. m. prirejena Marijina slavnost se je kaj 
ljubko izvršila. Dekliški zbor jo je otvoril s pesmico 
„Mariji, brezmadežni Devici", na to je v imenu Dek­
liške zveze iskreno pozdravila občinstvo nje vodite­
ljica Amalija Verk, Ana Vehovar je pa navdušeno 
prednašala ,.Prolog." Vsi smo bili radovedni na igro. 
Mladeniči naši so se odlikovali na odru, ko so pred­
stavljali „Egiptovskega Jožefa", ali se bode častno 
pokazala tudi Dekliška zveza? Priznati moramo, da 
je predstava „Lurška pastarica" daleč presegla naše 
pričakovanje. Kar zamaknjeni smo zrli posamezne 
prizore te res lepe Marijine igre. laralke so vse iz­
vrstno rešile svoje naloge, zlasti še Otilija in Zofija, 
grofica Eleonora in županja lurška, Barba in Jera, 
Uojza in Mina in posebno Bernardka. Tudi barsko 

deklice in Barbine hčerke so bile živahne. Dekliška 
zveza je lahko ponosna na prvi svoj nastop na odru. 

c Mestinje. Kmetijska podružnica Mestinje­Sv. 
Peter na Medvedovem selu naznanja, da bo v nje 
okolišu predaval gospod potovalni učitelj M. Jelovšek 
o živinoreji in sicer v nedeljo dne 29. novembra ob S. 
uri v Loki pri Zusmu, v pondeljek dne 30. novembra 
ob 8. uri v Zibiki v župnišču, v torek dne 1. decem­
bra pri Sv. Emi ob 8. uri v kaplaniji, v sredo dne 
2. dec. ob 9. uri pri Sv. Petru v župnišču, in v če­
trtek dne 3. dec. ob 8. uri na Sladki gori. Opozarja­
mo ude podružnice, da se polnoštevilno udeležijo teh 
poučnih shodov in ob enem ob tej priliki vplačajo ud­
aino za 1909. Kletarski nadzornik gospod Ivan Belle 
bo v nedeljo dne 29. novembra ob 3. uri predaval v 
gostilni Jan. Zupanca na Spodnjem Mestinju, kamor 
lahko pridejo Zibičani, Emčani in Petrčani. Pridite 
polnoštevilno, zakaj pouka nam je silno treba. 

c Dramlje. „Dovolj verni." »Narodni List" piše 
o občnem zboru v Celju, da sta izjavila urednik Leš­
ničar in profesor dr. Poljanec, da so pristaši Narod­
ne stranke „dovolj verni." Kako „verni" so pristaši 
Narodne stranke, za to imamo pač mnogo vzgledov. 
Pri nas so sklenili pristaši Narodne stranke na spo­
mlad povodom volitev občinskih odbornikov, da ne 
volijo nobenega izmed tistih dosedanjih odoornikov, 
ki so v državni ali deželni zbor volili katoliške kandi­
date. Ze ta vzgled zadostuje, da spozna naše ljud­
stvo, kako „verni" so naši narodovci. 

c Javni shod v Trbovljah „pri Jagru" ste pri­
redili delavsko in pazniško strokovno društvo v Tr­
bovljah dne 22. t. m. Poročal je poslanec dr. Benko­
vič o položaju v državnem zboru, o socialnem zava­
rovanju in o perečih rudarskih vprašanjih, dalje o 
noveli k zakonu o zavarovanju privatnih uradnikov. 
Pred tem shodom se je vršil shod Kmečke zveze, na 
katerem je poročal poslanec Terglav. Oba shoda sta 
izborno uspela, trajala sta tri ure. Prihodnji shod se 
vrši sredi decembra t. 1. 

c Piištanj. Katoliško slov. izobraževalno društvo nam 
je priredilo v nedeljo, dne 22. t. m. nekaj veselih uric. 
Ljudstva je biio ogromno število. Najprej je bila „šaljiva 
trgatev", p« tem pa igra: „Dve materi", katera se je prav 
dobro obnesla. Vse igralke so svojo uiogo izvrstno pogodile 
in navzoči so se čudili, kako je mogoče, da so se tako 
težke igro v kratkem t asu naučile. Vsa čast torej vrlini 
igralkam, posebno pa č. g. župniku Rauterju, kateri so naj­
več žrtvovaii m se trudili, da se je igra tako lepo izvršila. 

c Sv.­ Lenart nad Laškem. Dne 20. t. m. nas je 
grozno prestrašil močen potres zjutraj ob 5. uri. Vsi smo 
bili presenečeni, samo hvala Bogu, da se potres ni ponav­
ljal. Oh, potres je huda reč! Še Jaka v Lešji je sklenil, 
da ne bo več „Štajerca bral in ljubil, če le ne bo več treslo. 

c Pri Sv. Jedrti nad Laškem se bo obhajal sv. mi­
sijon od 1. do s. grudna t. 1. Vodili ga bodo čč. gg. iz 
družbe sv. Vmc. Paul. cd sv. Jožefa pri Mariboru in pri 
Celju. 

c Gornjigrad. Učitelj Sijanec je bil pred tukajšnjim 
okr. sodiščem obsojen na 120 K kazni ozir. 12 dni zapo­
ra, ker je pri konferenci ozmerjal kateheta, ki se je opra­
vičeno pritožil na šolsko vodstvo, ker učitelj Sijanec v šoli 
ni storil svoje dolžnosti. 

c Za Društveni dom v Trbovljah so nadalje vpojlali kmečko­
delavski hranilnici in posojilnici v T. p. n. gg: Trpin J., Mošnje 1 K; 
Kolarič J., Šmartin, lo K; Presker K, Kapele, 1 K; Palčič J., Pečov­
n.'k, 1 K; Dr. Hočevar J , Krško, 10 K; na občnem zboru Z. Z. v Celju 
5ii 32 K; Meško A., Kapeia, 5 K; Pečnik Fr., Podgorje, dar duhovščine 
dek. Stari trg, 21 K; Zmazek F., Sv. Benedikt, io K; Ražun J., Št. 
Jakob v Rcžu, 25 K. rrosioio še prispevkov! 

Brežiški okraj. 
b Novo uradno poslopje v Brežicah se bode za­

čelo v kratkem graditi na prostoru nasproti lekarne 
in hotela Adamus, kjer je občina pokupila več hiš in 
jih podrla, da se napravi prostor za stavbo. V novem 
poslopju bode večina uradov nastanjena. Stvar je 
sprožil lansko leto poslanec dr. Benkovič s svojo in­
terpelacijo v državnem zboru; tudi gospod okrajni 
glavar se je z vso vnemo poprijel te toli potrebne 
stvari, tako da je zadeva sedaj v najboljem teku. 

b Krma in slama se deli od okrajnega glavar­
stva v Brežicah med posamezne občine. Množe se 
pritožbe, da se lokalni odbori niso dovolj ozirali na 
najbolj potrebne posestnike. 

b Uravnava Sotle. Kot je poslanec dr. Benko­
vič izvedel iz gotovega vira, je hrvatska deželna vla­
da dokončala načrte za uravnavo; gre se le še za fi­
nanciranje. Ko bo novi melijoracijski zakon, katerega 
je gosposka zbornica v eni točki premenila in pride 
nazaj v poslansko zbornico, sklenjen, bo deželni zbor 
štajerski in sabor hrvatski sklepal o stvari. 

b Shoda Kmečke zveze za brežiški in sevniški 
okraj se v kratkem vršita. 

b Kozje. Jubilejna veselica in igra, ki jo je 
priredilo gospodarsko bralno društvo v nedeljo dne 
22. listopada, se je prav Krasno izvršila. Udeležen­
cev je bilo mnogobrojno, da toliko še 'niti pričakovali 
nismo. Natančneje poročilo prihodnjič v „Slov. Gosp." 
in „Našem Domu." 

b Kozje. Dne 20. listopada ob lA6. uri smo ču­
tili prav močen sunek od južno­zapadne strani. Tra­
jal je par sekund. Sipo in nihala na urah so ropo­
tali in tudi kozarci in krožniki po mizah. Posebne ne­
sreče, hvala Bogu, ni povzročil. 

b Senovo pri Rajhenburgu. Odbor za pomoč 
pogorelcem v Senovem pri Rajhenburgu na Štajer­
skem izreka tem potom v imenu pogorelcev vsem da­
rovalcem najtoplejšo zahvalo. Nabralo se je 500 kron, 
od tega je samo od dobrodelne veselice v Rajhenbur­
gu dne 8. t. m. 270 K čistega dobička. Posebno za­
hvalo pa izreka omenjeni odbor slavnemu pevskemu 
zboru čitalnice v Brežicah pod vodstvom gosp. žup­
nika Mešičeka, preblagorodni gospej Hočevarjevi v 
Krškem za dar 50 K ter trgovcu gospodu Žmavcu v 
Rajhenburgu, ki je nabral precejšno svoto pri gospo­
dih trgovskih potnikih. 

iz drujih slovanskih dežel. 
f Zavod sv. Nikolaja v Trstu, Via Farneto 18, 

zavetišče za brezposelna dekleta, nam je poslai slede­
či oklic: Vaše Blagorodje! V proslavo cesarjeve 50­
letnice revnim in bednim v pomoč in varstvo, usta­
novil se je pred 10. leti zavod sv. Nikolaja. Brez po­
svetnega bogastva, a trdno zaupajoč v blaga srca 
človekoljubov in domoljubov začele smo težko delo. 
Bil je to mal neznaten člen v veliki verigi, ki spaja 
človečanstvo celo k skupni pomoči revnemu in slabe­
mu, kajti, ko trka v hudi uri ubogo bitje na naša 
vrata, ne vprašamo tedaj po stanu in premoženju. 
Trudnim in bednim so odprta naša vrata na stežaj! 
Tu najde brezposelno dekle brezplačno stanovanje, 
ceno hrano ter pouka in za življenje potrebnih navo­
dil. V imenu vaše lastne krvi, ki se je napotila daleč 
v svet brez sredstev, brez podpore in pomoči, prosi­
mo vas, pomagajte nam s kako podporo, da nam bo 
mogoče nadaljevati zapričeto veliko človekoljubno de­
lo. Število deklet, ki so našla zavetišča v tem zavodu, 
prekoračilo je 12.000. Pač ogromno število za naš 
mali narod in za naše skromne razmere. Oe smo jih 
rešile med temi 100 telesnega in duševnega propada, 
tedaj je opravičena prošnja, za obstoj in "podporo ta­
ko eminentno ljudomile naprave. Osobito letošnje ju­
bilejno leto naj nam odpre vaše srce in vaše roke! 
Karla Ponikvar, predsednica. Roža dr. Gregorinova, 
podpredsednica. Marica Forcesin, tajnica. Maša Grom, 
blagajničarka. Marija Žitnik, voditeljica, Matej Ska­
bar, duhovni voditelj. 

Cvetke z vrta liberalnih narodnjakov. Na vr­
tu liberalnih narodnjakov v Trstu cveto navadno sa­
mo narodne cvetke, vendar se pa semtertja zaseje tu­
di kaka cvetka, ki ne diši posebno narodno. Par ta­
kih cvetk, ki smo jih zasledili na omenjenem vrtu, 
hočemo opisati našim dragim bralcem. Družba sv. 
Cirila in Metoda je otvorila, kakor znano, letos par 
razredov tudi v sredini mesta. Seveda je bilo treba 
naročiti nove šolske klopi in te so naročili liberalni 
tržaški gospodje, ki vedno in vsepovsod povdarjajo 
geslo „ Svoji k svojim" — pri laškem mizarju, čeprav 
so morali znati, da bi jim slovenski mizar napravil 
prav take klopi in cenejše, kakor pa Lah. Neki go­
spod, če smo prav poučeni, je to celo učitelj na šoli 
družbe sv. Cirila in Metoda, je hotel poslati neko ose­
bo kupit šolske potrebščine za družbino šolo k Itali­
janu Glesichu. Ko mu je dotična oseba rekla, zakaj 
bi šla kupit k Italijanu, saj vse to dobi v slovenski 
knjižnici Gorenjčevi, je še enkrat odločno rekel, da 
naj gre h Glesichu, ne pa k Gorenjcu. In tu se je po­
kazalo, da je ta priprosta oseba bolj narodna, kakor 
pa gospod učitelj na šoli družbe sv. Cirila in Metoda, 
kajti rekla mu je: „K Italijanu pa že ne grem kupit, 
rajši nikamor", in ni hotela iti. Seveda so bile šolske 
potrebščine kupljene vkljub temu ne pri Gorenjcu ali 
v kaki drugi slovenski trgovini, pač pa pri zagrize­
nem Italijanu in strupenemu nasprotniku Slovencev 
— Glesichu. Taka je vobče narodnost liberalnih agi­
tatorjev. 

Najnovejše novice. 
Državni zbor se je danes spet otvoril. Za uspe­

šno delo je jako malo upanja, ker so dogodki na Du­
naju, v Pragi itd. silno razburili vso javnost. 

V Slovenskem klubu je bil včeraj sprejet dr. 
Šusteršičev predlog, da se klub načeloma izreče za 
skupno delo jugoslovanskih klubov. 

V Brežicah se vrši dne 6. decembra v Narod­
nem domu javen shod. Poroča državni poslanec dr. 
Benkovič. 

Crnogora se oborožuje. Vsi Črnogorci od 17. do 
70. leta so oboroženi z repetirkami in municijo. Arti­
lerija je postavljena po celi hercegovski meji. Črno­
gorske čete vežbajo srbski častniki. 

Avstrija se pripravlja. Dunajski listi prina­
šajo vest, da je odredil cesar splošno, da se poviša 
mirovno stanje vojaštva, da torej ta odredba ni ome­
jena samo na 15. zbor. Kadar se pokaže potreba, se 
bo raztegnila tudi na druge armadne zbore. 

„Novi Slovenski Stajerc." Zadnjo nedeljo je 
imel v Zidanem mostu dr. Ploj sestanek s kranjskimi 
liberalci, da bi prestavil svoj list v Krško. Povej mi 
s kom občuješ in povem ti, kdo si. 


